

坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战

永阳风采

战疫「父女兵」

苗竹欣 刘安洋

“爸，夜里气温低，我点了几杯奶茶带给你和你的同事，一会儿就到！”挂断电话，手机上显示时间已经23点多了，朱赟拎上热乎的奶茶和水果零食，赶往十公里外的汉河新区高速收费站。车窗外风雨交加，雨刮器与前挡风玻璃循环往复摩擦的轻微声响，倒给紧张忙碌的一天带来些许宁静和放松。

“你忙你的，不用过来，雨太大了……”话还没讲完，女儿就匆匆挂断了电话，被防护服包裹着的朱宏斌，一时不知道把手往哪儿放是好。

接到要支援高速防疫卡口的通知后，朱宏斌主动要求参与晚8点到早8点的值守。作为独山镇综合执法队中年龄最大的队员，老朱一马当先的态度，也影响了整个队伍，其他8个同是退伍军人的队员也纷纷要求参与更为艰苦的夜间班次。3月25日，独山镇派出第一批支援新区高速的值班。

朱宏斌和同事的主要任务就是查验“两码一报告”，并对不符合防疫要求的车辆进行劝返。任务虽然简单，但下高速的车流不断，每三小时的一个小班次几乎没有休息的间隙。23点，换另外两名同事上岗，朱宏斌得以到附近的集装箱里稍作休息。

“星星之火，可以燎原。小小志愿者的加入，让居民朋友们更加自觉配合我们的工作，这就是强大的志愿力量！”看到女儿朋友圈的这条动态，此时同在一线的朱宏斌也备受鼓舞。

自3月上旬这波疫情以来，父女俩就没见过面。朱赟3月16日临危受命，从汉河镇金港湾社区调任临溪社区党支部书记，接过疫情防控的重任。社区1万多人，外来人口超过95%，每天大量人员往返滁宁两地，防控压力可想而知。朱宏斌作为独山镇综合执法队员，面对防疫这种急难险重的任务，更是责无旁贷。

念女心切，老朱退出微信，拨通了女儿的电话。得知父亲在卡口值班，女儿执意要来看望。一路风尘赶到后，看着穿着防护服的父亲，女儿的眼眶湿润了。

“你自己要做好防护，还有，奶茶趁热喝……”“我知道了，你快回去，早点休息，你们社区任务重！”几句寒暄之后，老朱催促着女儿回去休息。

看着雨中女儿略显疲惫的背影，老朱的心里五味杂陈。十天前，疫情刚抬头的时候，镇里有意调女儿任临溪社区党支部书记，女儿曾问过自己的意见。“年轻人多干点不吃亏！”老朱当时说这话时斩钉截铁，现在却有点后悔。但老朱心里明白，女儿生性要强一定不会退缩，再加上多年的基层历练，女儿早已能独当一面，说是征求意见，其实只是把这个消息告诉老父亲一下。

天亮以后，朱赟立刻投入战疫，带着社区干部和志愿者开展“敲门行动”，排查重点地区来返人员。朱宏斌结束了夜班返回独山，当天正好逢集，他没有休息，又投入农贸市场的疫情防控工作中去。3月27日，他的身影又出现在合安桥上，这是独山与南京六合来往的主要通道。

疫情当前，无数党员群众坚守阵地、连续作战，抗疫一线“上演”不少舍小家为大家的“夫妻档”“父女兵”乃至“全家总动员”。正是有了这群可爱可敬的人，我们才有理由相信——疫散花开终将到来。

织好防护“线” 筑牢安全“网”

本轮疫情发生以来，该镇组织广大党员干部、志愿者，迅速投入到抗击疫情的战斗中，用实际行动筑起疫情防控线。

该镇充分发挥党员、人大代表、青年志愿者、网格员等作用，组织招募志愿者120余名，成立志愿服务队11支，深入学校、卫生院、街道、市场、宗教场所等重点领域开展宣传工作。

在与江苏省盱眙县交界处设立值班卡点，由公安、交通、医院、乡村多方共同成立6人值班小组，实行“三班倒”工作机制，严格遵守24小时值班执勤纪律。卡点执勤中，工作人员严格管理进入卡点的人员和车辆，做到“逢进车辆必检，逢进人员必测”，逐一进行防疫筛查和检测，人员和车辆信息全部详细登记，确保不漏过一车一人，对不能进入的坚决劝返，确保切断传播途径、防止疫情外来输入。

严格按照疫情防控政策对需居家隔离人员进行居家健康监测，居家健康监测期间，全面保障群众基本生活需求，提供体温计、口罩等“八个一”暖心工具包，做好群众食物、消毒水等物品配送工作。

“疫”起行动 共筑抗疫防线

连日来，志愿红、天使白、守护蓝散布在来安县的各个角落、各个时间段，坚守一线、加班加点，为群众安康“保驾护航”。

4:30，起床洗漱；5:30，赶到防控卡口执勤；9:30，走访居家监测对象。

这是来安县水口镇新河村62岁离任书记杜林的一天，也是疫情防控以来的每一天。

新河村现任党支部书记倪荣政说：“老书记总将‘站好最后一班岗’挂在嘴边，为新河村的年轻干部树立起了良好的榜样，为新河村疫情防控培养了一批得力干将。”

疫情就是命令，防控就是责任。疫情防控工作有像杜林书记这样“穿针引线”的基层党员干部，同时，也不

乏“添砖加瓦”的社会力量。

“这是金瑞水泥的，那是苏源化工的，把距离近的放一起，送的时候要方便些。”近日，橙视而上标牌制作有限公司为水口镇的31家企业免费制作并发放了疫情防控场所码。

“我们公司是来安县委的政策吸引过来的，在来安就像回家了一样。”橙视而上公司总经理吴学蕴说到。去年，因为疫情的原因，公司存在“用工难”和“资金短缺”的问题，县人社局、农商行等多家单位通过搭建招聘平台、开招聘会、组合贷款等方式帮他们度过了难关。

“政府让我们体会到了‘来者皆安’的真正含义，现在家里有困难，我们当然要做一些力所能及的事。我们想

通过自己的方式，让来安安定、安稳、安全起来。”吴学蕴说到，抗疫不能仅靠政府单枪匹马的“战斗”，他们企业作为一份子，也应该承担起社会责任，积极配合做好疫情防控工作。

在疫情防控阻击战中，政府引导是统筹，企业配合是支撑，而群众响应才是关键。

自疫情防控以来，在来安县的防控卡口时常会看到这么一幅画面：附近的热心居民，拎着水壶、端着碗；提着果篮、托着饭；为在卡口执勤的志愿者送上热水、热饭。“这件稀松平常的小事，不仅温暖了我们的胃，也告诉我们群众对我们的工作是认可的，也更加坚定了我们战胜疫情的信心和决心。”志愿者许曼舒说到。

(陈国飞 李悦)



近日，医护人员在半塔镇均步桥交通卡点，对入境车辆驾乘人员开展落地核酸检测。

吕华摄

疫情面前勇担当 桃李之师绽芳华

4月1日一大清早，就在来安县城的大人、孩子们陆续起床，准备上班上学时，一道紧急的通知打破了这座县城的宁静。“鉴于目前的疫情形势，暂时停止线下教学。”

接到通知，来安县实验小学的教师群里立刻热闹了起来，实验小学共有三个校区，师生约4000人，人员分布在县城新旧两个城区，人多面广，容不得半点闪失。接到通知，教师们立刻在班级群里发布消息，但因早上时间紧张，不少家长来不及看手机消息，很多学生已经在来校的路上，于是全体教职工纷纷赶到学校，疏导学生返回，截至上午8时，所有学生都得以妥善安置，平安到家。

课虽然停了，但学生的学习不能耽误，停课之后，学校第一时间启动线上教学预案，教导处准备好网上授课资源，布置网上授课要求。考虑到部分老教师和年轻教师网上授课的实际困难，学校党总支以各校区年级组为单位成立党员模范岗，通过微信、电话等多种途径与老教师、年轻教师结对子，指导他们尽快熟悉网上授课流程，有条不紊做好网上教学对接工作，三个校区70多个班级全部顺利转入线上教学。

随着疫情防控的升级，对志愿者的需求量激增，为积极响应疫情防控指挥部要求，学校党总支号召大家积极投身到抗疫一线，做好志愿执勤工

作。两个支部的书记带头报名参加，很快的一支50多人的志愿队伍集结完毕，奔赴指定小区，他们对过往行人测温、扫码、登记、组织核酸检测，遇到不会操作的老同志细致地讲解，对少部分情绪激动的居民耐心地予以心理疏导。

“能在家乡最紧急的时候与大家同舟共济，我虽临近退休，但能尽一个党员同志的责任，我感到无限的光荣”，第一支部金阳书记自豪地说。在党员同志的感召下，入党积极分子，广大教师陆续加入到志愿者队伍中，实验小学党支部组织的志愿队伍，24小时不间断温馨的服务，成为周边一道靓丽的风景线。

(杨松)

来安城管筑牢城区防疫屏障

3月以来，来安县城管局向“疫”而行多点发力，把疫情防控和市容管理紧密结合，筑牢城区防疫屏障。

党员带头“战”起来。组织43名党员深入社区，充实一线防疫力量，全力协助社区做好“两码联查”工作，开展“敲门行动”精准摸排外来(返)县

人员信息及在外出差、务工、就医等新安镇户籍人员信息。组织240人次前往宁洛高速滁北出口卡点排查来往人员“两码”。

防疫宣传“动”起来。使用执法车辆搭载喇叭播放防疫宣传语音3000余次，利用沿街商户电子广告屏滚动播放防疫宣传标语，积极营造“众志成

城、群防群控”防疫氛围。

人员集聚“管”起来。加强各公园、广场的巡查工作，对聚集人员进行疏散劝导，提醒大家增强自我防护意识，确保疫情防控工作落实到位。3月以来，共疏散人员集聚20余次。

(胡燕 侯仕宇)

信访举报精准把控“四道关口”

近年来，来安县纪委监委聚焦主责主业，规范信访举报工作流程，精准把控初信初访、受理、办理、稳控“四道关口”，不断提升信访举报件办理质效。

把好“初信初访关”。严格落实首接首办终身责任制，接待时仔细听、认真记，办理时细心查、慎重办，找准矛盾症结、讲清政策法规、定好解决方案，不断提高一次性结案率，有效减少和避免集体访、重复访和越级访。

把好“受理关”。严格落实归口管理要求，统一接收向纪检监察机关提出的和有关单位移交的检举控告。精准把握受理范围，运用纪法“两把尺子”，一体受理违规违纪和职务违法违纪问题。规范信访数据登记记录，确保问题线索不遗失、不泄密。

把好“办理关”。强化基层版检举举报平台应用管理，对信访举报流转、处置、反馈等环节进行全程管控。制定印发《来安县纪检监察组织交叉办理问题线索实施意见(试行)》，筛选重点领域突出问题，整合办案资源。

把好“稳控关”。印发全县纪检监察组织推进重复、疑难、复杂信访问题化解处理暂行办法，要求各级纪检监察组织履行监督专责，通过制发《信访举报问题办理意见书》《信访举报问题办理建议书》，督促相关单位抓好主体责任落实。

(常兴华)

来安公益岗位保就业底线

为巩固拓展脱贫攻坚成果，来安人社局认真落实就业帮扶政策，大力开发公益岗位促进脱贫劳动力稳定就业，今年以来，通过公益岗位安置就业555人，为公益岗位安置就业的劳动者发放岗位补贴81.95万元。

科学设岗，人岗匹配。在充分调查镇、村保洁、护林等工作需要的基础上，按照按需设岗的原则开发乡村公益岗位，做到因事设岗职责明确。人员上岗严格执行村申报、镇审核、县备案和公开公示的安置程序，做到人尽其责人岗匹配。

突出重点，兜住底线。健全数据动态比对机制，重点对公益岗位安置就业脱贫劳动力的劳动能力、脱贫成效进行比对，优先安置脱贫劳动力中的半弱劳动力，确保安置人员是难以自主就业的脱贫人员。目前，公益岗位安置人员中半弱劳动力占安置总数的3/4以上。

加强监管，在岗领补。发挥镇村的主体作用，建立公益岗位在岗考评体系，做好公益岗位考勤监督。加强对公益岗位在岗人员的电话回访，按照10%的比例抽取公益岗位人员进行电话回访。

(潘超)

汉河司法所扎实推进社区矫正

汉河司法所积极创新社区矫正管理模式，坚持以安全为基础，以提高矫正质量为核心，全面加强社区矫正工作规范化、信息化、专业化建设，严格把关社区矫正工作各项重要环节。

严把“入矫关”。加强与上级司法部门沟通衔接，及时掌握新报到人员情况，对前来到报到的社区矫正人员进行严格的人矫教育，组织开展入矫宣告和人矫谈话，明确其在刑身份，为其制定个性化矫正方案，严格落实帮教责任制，建立一人一档。

严把“在矫关”。坚持做好社区矫正服刑人员的汇报记录，分类管理的社区矫正人员，严格按照社区矫正管理规定，以汇报、口头、电话等形式按时汇报。严格每月考核管理，按时汇报参加学习、社区公益活动、社会表现等情况。

严把“解矫关”。重视并规范社区矫正人员的最后一次“解矫”谈话教育，社区矫正对象解除矫正前，通过走访和谈话教育相结合的方式，对其矫正期间表现进行总结并结合形势、政策、遵纪守法等方面进行引导教育，从而帮助他们正确认识自身不足，明确努力方向。

(刘笑)

大英镇“扫黄打非”走深走实

为夯实基层基础，打通“扫黄打非”工作最后一公里，大英镇围绕“扫黄打非”进基层工作重心和任务，积极开展各项活动，着力推动基层“扫黄打非”工作迈上新台阶。

该镇将“扫黄打非”工作纳入重要议事日程，完善综合协调、部门联动、责任监管等工作机制，形成齐抓共管的工作格局；通过多种形式广泛宣传“扫黄打非”工作的重大意义，宣传非法出版活动的严重危害，普及“扫黄打非”政策知识，使“扫黄打非”知识深入千家万户；开展对集镇摊点、校园周边文化市场检查清理专项行动，全力打击非法出版物；在文化站图书室和村级农家书屋设立未成年人优秀读物专柜，完善基层文化服务体系，丰富青少年的课外生活，满足群众的精神文化需求。

(徐康佳)

“安心办”品牌让政务服务有速度有温度

今年以来，来安县政务服务中心统筹谋划，积极推进，依托全县“来安心”营商环境品牌，对标市政务中心“亭好办”政务服务品牌，着力创建有来安特色的“安心办”政务服务综合品牌，围绕“省心、贴心、放心、暖心”的“五心(圈)”级服务理念，力争将本县政务服务打造成为全市一流，全省领先营商环境“新高地”。

优化审批流程，“省心”办理。推进跨省通办，升级政务服务。在全市率先完成与南京市浦口区签署“跨省通办”协议，与南京市六合区率先开通来安“跨省通办”专窗，目前，首批对接50条服务事项已在两地窗口办理，全省首张“跨省通办”新生儿社保卡、营业执照已成功在中心“跨省通办”专窗发放。

提升政务能力，“精心”管理。持续政务创新，提升服务质量。设立了全省首个“网上办税远程协助中心”和“企业开办运

程协助中心”；设立“亿元项目直通车”综合办公室，整合企业注册、发改备案、水土保持、能耗评价、环评审批、安评审批、建设用地规划、工程规划、建筑工程施工许可等9个项目前期审批环节，推行“四个一”办理模式，将原审批9个环节压缩为2个环节，材料数由原来48件压缩为11件，时限由原来180天压缩为60天。

全面顶格服务，“贴心”为民。对业务量大的即办性政务服务事项，设立双休和节假日服务窗口，365天全年无休对外提供线下政务服务。设立7*24小时自助服务大厅，一期配备17台自助终端一体机，24小时提供发票申领、不动产信息查询、营业执照制证等268项“不见面审批”业务，其中企业名称自主申报、个体工商户登记等13项业务可实现“秒批”办理。

改进工作作风，“放心”办事。在每个窗口开通好差评系统，群众办事不满意可直接投诉；在总服务台设立“办不成事反映窗口”，领导带班、专人坐班、专门解决“难点、堵点”，不管是工作人员态度、还是需要调度各个窗口配合，由这个窗口兜底解决，绝不让办事群众为难！

立足服务体验，“暖心”便民。设立便民服务站，分别在大厅7个区域配备了自助饮水机、水杯、图书架、轮椅、自助充电宝、爱心伞、签字笔、老花镜便民服务的设施，让办事群众倍感方便和暖心。积极创建文明政务服务中心，设置志愿者服务站、母婴室、无障碍洗手间、应急医疗药品、轮椅等便民设施，让老百姓办事像回家一样方便。

(张业勇)

打造“来·安心”营商环境

网格服务助发展

近年来，国家税务总局来安县税务局持续推进网格化服务，确保纳税人问有人答、事有人办。图为税务干部走访所需，宣传税费政策，帮助纳税人解决困难。

黄怀林摄

